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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς: -Υγείας, κ. Β. Κικίλια 

        - Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 

                         

Θέμα: «Εξορθολογισμός συστήματος υποβολής εγγράφων στα ΚΕΠΑ» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Μια σειρά από χρόνια, αθεράπευτα νοσήματα, όπως η νόσος του Crohn σε συνδυασμό 

με τα ρευματολογικά νοσήματα (π.χ. Συστηματικός Ερυθηματώδης Λύκος, Ρευματοειδής 

αρθρίτιδα, Σκληρόδερμα, Συστηματικές αγγειίτιδες, εντεροπαθητική αρθρίτιδα σε έδαφος 

νόσου Crohn, είναι αθεράπευτα χρόνια νοσήματα, που αντιμετωπίζονται με συνεχή 

φαρμακευτική αγωγή (από απλά φάρμακα μέχρι ανοσοκατασταλτικά και βιολογικά 

φάρμακα). Ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη νόσο του Crohn, ένα ευάριθμο ποσοστό ασθενών 

έχει αναπηρική πορεία νόσου και υποβάλλονται σε εκτεταμένες χειρουργικές επεμβάσεις, 

με συνέπεια να επηρεάζεται σημαντικά η ποιότητα της επαγγελματικής και κοινωνικής 

ζωής τους.  

Η Πολιτεία έχει φροντίσει ώστε για τις νόσους αυτές, όπως και για μια σειρά άλλων 

χρόνιων δια βίου νοσημάτων, να παρέχονται στους ασθενείς σειρά ευεργετημάτων και 

μεταξύ αυτών η υποβολή ιατρικών δικαιολογητικών για πιστοποίηση του βαθμού της 

αναπηρίας τους στο ΚΕΠΑ. 

Ωστόσο, για παράταση, διακοπή ή αύξηση του ποσοστού αναπηρίας, το ΚΕΠΑ ζητά 

ετησίως ανανέωση των εν λόγω πιστοποιητικών, με αποτέλεσμα οι ασθενείς να 

συνωστίζονται στις κλινικές των νοσοκομείων, επαναυποβάλλοντας τα ίδια και νεότερα 

ιατρικά πιστοποιητικά, προκειμένου να τους χορηγηθεί η απαραίτητη βεβαίωση, η οποία 

μάλιστα περιλαμβάνει συνήθως τα ίδια στοιχεία και πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά 

από τους θεράποντες ιατρούς.    

Επειδή η παραπάνω διαδικασία προκαλεί ταλαιπωρία και απώλεια ωρών εργασίας για 

τους ασθενείς, το ιατρικό προσωπικό και το προσωπικό των ΚΕΠΑ,  

Επειδή υπάρχουν συστάσεις της ιατρικής κοινότητας, σύμφωνα με τις οποίες η 

επανεξέταση του ασθενούς να γίνεται ανά 3 χρόνια ή κάθε 3-5 έτη ή ακόμη και αορίστου 

χρόνου, εφόσον πρόκειται για αθεράπευτα νοσήματα και αν η κατάσταση του ασθενούς 

δεν έχει μεταβληθεί, να υποβάλλεται από τον θεράποντα ιατρό μια ηλεκτρονική 

πιστοποίηση χωρίς να απαιτείται η φυσική παρουσία του ασθενούς ενώ αν η κατάστασή 
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του έχει μεταβληθεί να παρέχεται στον ασθενή έγγραφο με επικύρωση του γνήσιου της 

υπογραφής του θεράποντος ιατρού, 

Επειδή η Κυβέρνηση έχει δεσμευτεί για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας και οι 

εικόνες συνωστισμού στην αναμονή των ΚΕΠΑ δεν συνάδουν με αυτό και 

Επειδή στη κατεύθυνση αυτή, υπάρχουν και τεκμηριωμένες γνωματεύσεις διακεκριμένων 

επιστημόνων (επισυνάπτονται) για το θέμα 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να εξετάσετε και να υλοποιήσετε τις προτάσεις της ιατρικής 

κοινότητας για την αναδιάρθρωση του συστήματος χορήγησης των απαραίτητων 

βεβαιώσεων για ΚΕΠΑ, με στόχο την μείωση της ταλαιπωρίας όλων των 

εμπλεκόμενων; 

2. Σε ποιες άλλες ενέργειες θα προβείτε άμεσα προκειμένου να γίνει εξορθολογισμός 

του συστήματος για τους ασθενείς που υποβάλλουν έγγραφα στα ΚΕΠΑ και να 

πάψουν να ταλαιπωρούνται ασθενείς, ιατροί και προσωπικό του ΚΕΠΑ από 

άσκοπες αιτήσεις; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές,  

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 

Συν.(3)- Γνωματεύσεις Διευθυντών του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός. 

 




